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Laurea Triennale (M. Ughi)

E data una lamina quadrata omogenea, di lato
L e massa M, vincolata in un piano verticale
come in figura, cerniera fissa in O e fune tra B
e @, con OQ = 2L, vincoli lisci. La struttura
é soggetta al proprio peso e alla tensione della
fune in B.

1o

Determinare:
Parte |

1) la tensione della fune F = 7(zq — zp) nella configurazione di equilibrio
e=r/3,

2) le reazioni vincolari della cerniera O nella configurazione di equilibrio prece-
dente,

3) il momento d’inerzia della lamina rispetto alla retta per O ortogonale al
piano .

Parte 1T
Se si taglia la fune la lamina cade, si chiede:

4) l'equazione di moto ,

5) l’equazione di moto linearizzata vicino alla soluzione di equilibrio ¢ = 7/2 e
la sua soluzione generale,

6) la reazione vincolare in O durante il moto in funzione di ¢ con condizioni
iniziali g = 7/3, Yo =0.
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